

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

28 декабря 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
28.12.2023 Рабочий в посёлке Металлострой погиб, попав под ленту транспортёра.....	4
27.12.2023 Грузовик и автобус столкнулись в Ленобласти, пострадали 13 человек - МВД	4
27.12.2023 Рабочий угодил в бетононасос на заводе в Кургане	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
28.12.2023 Задолженность по зарплатам рязанских работодателей составляет 1,1 миллиона рублей	5
27.12.2023 В Красноярском крае работники скорой помощи грозят уволиться.....	5
27.12.2023 В одном из городов Приморья выясняют причины исчезновения общественного транспорта	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
27.12.2023 Больше всего трудовых мигрантов из Кыргызстана уезжает в Россию.....	6
27.12.2023 Глава Татарстана Минниханов предложил создать спецорган для работы с мигрантами.....	7
В.В. ПУТИН	8
28.12.2023 Путин поручил выработать единые правила оплаты труда педагогов	8
27.12.2023 Путин назвал способ привлечь мужчин на работу в школы.....	9
Т.А. ГОЛИКОВА	10
27.12.2023 Голикова: Вводится ежеквартальный мониторинг систем оплаты труда в ряде сфер.....	10
27.12.2023 Голикова опровергла дефицит иностранной рабочей силы в РФ	11
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	11
27.12.2023 Стаж участников СВО формируется, здесь "никто не обижен" - глава Минтруда	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
27.12.2023 Роструд напомнил о гарантиях работающих в праздничные дни граждан	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
28.12.2023 На предприятиях в Омской области уменьшилось количество пострадавших при несчастных случаях	12
28.12.2023 В Емве на рабочем месте обнаружили тело рабочего.....	13
27.12.2023 Воспитатель нижегородского детского сада получил перелом позвонка	13
27.12.2023 "ГидроТрансПроект" погасил 18,5 млн рублей долга по зарплате строителям нижегородского метро	13
27.12.2023 Тюменская компания выплатит рабочему, упавшему с 16 этажа, 800 тысяч рублей	14
TELEGRAM-КАНАЛЫ	14
27.12.2023 18:39:01 Согласно новому закону о занятости, правила распределения бюджетных мест изменят.....	14



27.12.2023 Безработица в России сохраняется на историческом минимуме второй месяц подряд	15
ПРОФСОЮЗЫ.....	15
27.12.2023 Зампред ФНПР подвел итоги года в прямом эфире.....	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
27.12.2023 Безработица в РФ в ноябре второй месяц подряд оставалась на минимуме в 2,9% - Росстат	16
28.12.2023 Эксперт: зарплаты опытных ИТ-специалистов в 2024 году могут составить от 500 тыс. рублей	17
28.12.2023 Володин рассказал о законах, которые заработают в январе 2024 г	18
27.12.2023 Правительство РФ планирует внедрить выплаты за наставничество.....	18
27.12.2023 Учителя в Год педагога получили поддержку в размере 53 млрд рублей.....	19
27.12.2023 Росстат сообщил о росте реальной зарплаты в годовом выражении до 9,9%.....	20
27.12.2023 В Минобрнауки предложили создать систему турниров для всей семьи.....	21
27.12.2023 Нилов рассказал о планах в сфере социальной политики на 2024 год	22



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.12.2023

Рабочий в посёлке Металлострой погиб, попав под ленту транспортёра

На заводе в посёлке Металлострой Колпинского района Петербурга **погиб** 52-летний **рабочий**. Его затянуло под ленту транспортёра.

Как сообщает 78.ru, инцидент произошёл 28 декабря на производстве огнеупорных изделий. Заместитель начальника производства вызвал спасателей на место ЧП, сообщив, что в помещении завода **сотрудник получил травмы**.

Как выяснилось, мужчина задел рукой механизм, а затем его затянуло и сильно сдавило грудную клетку. Пострадавший потерял сознание, а позже скончался до приезда бригады скорой. В произошедшем разбирается полиция.

https://spb.aif.ru/incidents/rabochiy_v_posyolke_metallostroy_pogib_popav_pod_lentu_transportyora

27.12.2023

Грузовик и автобус столкнулись в Ленобласти, пострадали 13 человек - МВД

Грузовик и автобус столкнулись в Гатчинском районе Ленобласти, пострадали 13 человек, сообщили в ГУМВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

"Около 16.30 на 2-м километре автодороги "подъезд к поселку Коммунар" в Гатчинском районе Ленинградской области водитель рейсового автобуса "ПАЗ" маршрута № 528 по неустановленной причине совершил выезд на полосу встречного движения, где столкнулся с движавшимся во встречном направлении автомобилем Scania 340 с полуприцепом под управлением 41-летнего водителя... В результате **ДТП водитель автобуса "ПАЗ"** в тяжелом состоянии госпитализирован...12 пассажиров автобуса, также госпитализированы с различными травмами", - говорится в сообщении.

В ведомстве отметили, что по данному факту проводится проверка, устанавливаются все детали происшествия.

РИА Новости. Все Новости

27.12.2023

Рабочий угодил в бетононасос на заводе в Кургане

Несчастный случай произошел на территории Арматурного завода в Кургане, **травмировался рабочий**. Об этом сообщается в группе «Спасатели Кургана» в соцсети «ВКонтакте».



Инцидент произошел вечером 26 декабря. Молодой мужчина, работая на высоте третьего этажа, угодил в бетононасос. Он получил тяжелую травму нижней конечности, пишет ИА «Ура.ру».

Пострадавшего извлекли спасатели из городского отряда и областной поисково-спасательной службы. Ему оказали медицинскую помощь и эвакуировали при помощи альпинистского снаряжения. После этого рабочего передали в больницу БСПМ.

<https://iz.ru/1627006/2023-12-27/rabochii-ugodil-v-betononasos-na-zavode-v-kurgane>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

28.12.2023

Задолженность по зарплатам рязанских работодателей составляет 1,1 миллиона рублей

Задолженность по зарплатам рязанских работодателей составляет 1,1 миллиона рублей. Об этом сообщает Рязаньстат.

Данные актуальны на 1 декабря текущего года. Так, 800 тысяч рублей работодатели должны выплатить **сотрудникам, уволенным** в 2022 году.

Кроме того, в назначенные сроки обещанные выплаты не получили 14 сотрудников. Средний долг каждому работнику составляет 76 тысяч рублей.

<https://40a.media/novosti/obshhestvo/zadolzhennost-po-zarplatam-rjazanskih-rabotodatelej-sostavljaet-1-1-milliona-rublej>

27.12.2023

В Красноярском крае работники скорой помощи грозят уволиться

В Красноярском крае работники скорой помощи выразили угрозу **массового увольнения** из-за недостаточно высоких заработков и избыточной переработки. После обращения фельдшеров Абанской районной больницы к президенту и губернатору в видео, они высказали недовольство тем, что, несмотря на формальное повышение зарплаты летом, им сократили надбавки, пишет издание Подъем.

В результате медики вынуждены трудиться почти без выходных на две ставки. Сотрудники скорой помощи объявили о готовности коллективно уволиться, что затронет 21 человек, если ситуация не изменится с 1 января.

Представители Министерства здравоохранения региона сообщили, что завтра в Абане будут присутствовать представители ведомства для рассмотрения данной ситуации. Заместитель министра здравоохранения и главврач Красноярской станции скорой медицинской помощи возглавят выездную комиссию, в которую также войдут специалисты Минздрава по соблюдению трудового законодательства.



Руководство больницы обвинили медиков в давлении, попытках расколоть бригады и привлечении к работе персонала, не прошедшего специализацию на скорой помощи.

Как писала Общественная служба новостей, с 1 января следующего года произойдет индексация зарплаты на 9,8% для работников сфер образования, здравоохранения, социального обеспечения, культуры и науки.

<https://www.osnmedia.ru/obshhestvo/v-krasnoyarskom-krae-rabotniki-skoroj-pomoshi-grozyat-uvolitsya/>

27.12.2023

В одном из городов Приморья выясняют причины исчезновения общественного транспорта

Город Лесозаводск в Приморском крае остался без общественного транспорта

Как сообщает администрация городского округа, ночью компания-перевозчик «Дальатп» вывез с автобазы всё оборудование и перегнал все автобусы из города на другую территорию.

Сделано это было без уведомления и объяснения причин, на связь перевозчик не выходит. К решению проблемы городские власти подключили прокуратуру, в настоящее время автобусам ищут замену.

Другие источники сообщают, что причиной «пропажи» общественного транспорта могла стать **забастовка водителей** ООО «Дальатп», которым **задерживают выплату зарплаты**.

Известно также, что в ноябре прокуратура проводила проверку перевозчика и выявила несколько нарушений в работе компании, но по поводу **задержки зарплаты** водители в надзорное ведомство не обращались.

Лесозаводск, наряду с Владивостоком, Находкой и ещё семью городами вошёл в число городов Приморья, которые в 2024 году смогут обновить свой автопарк. В общей сложности в крае на маршруты предполагается выпустить около 80 новых автобусов.

<https://mskgazeta.ru/obshchestvo/v-odnom-iz-gorodov-primor-ya-vyyasnyayut-prichiny-ischezneniya-obshchestvennogo-transporta-12822.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

27.12.2023

Больше всего трудовых мигрантов из Кыргызстана уезжает в Россию

Министерство труда Кыргызстана поделилось с журналистами «Российской газеты» данными о состоянии внешней миграции республики. Согласно представленной информации именно в РФ находятся сотни тысяч граждан



Кыргызстана. Россия - основное направления для **трудовой миграции** из Кыргызстана. Поэтому в РФ действует представительство Минтруда республики.

Кроме того, в Кыргызстане в рамках деятельности Минтруда организованы бесплатные курсы предвыездной подготовки (в том числе в режиме онлайн), в рамках которых рассказывают, например, о порядке из страны трудоустройства, о необходимости встать на временный или консульский учет.

Популярность работы именно в России обусловлена тем, что Кыргызстан, также как и РФ, входят в ЕАЭС. Ввиду чего для граждан Кыргызстана действуют льготные режимы для трудоустройства на территории РФ. В частности, они освобождены от необходимости получать патент и не подпадают под запреты на трудоустройство иностранцев.

Тем не менее, в течение 2023 года в представительство Минтруда Кыргызстана в РФ поступило 422 жалобы на **невыплату зарплаты** на общую сумму более 100 млн рублей. В результате проведенных мероприятий заявителям было выплачено около 31,5 млн рублей.

При этом в тех организациях работодателей из РФ, в которых граждане Кыргызстана работают в рамках оргнabora по договорам о сотрудничестве, зарплаты оставляют от 70 до 200 тыс. рублей. Всего в Кыргызстане работает 159 официально занимающихся трудоустройством фирм. Они направляют **трудовых мигрантов** в 25 стран мира.

<https://media-mig.ru/indicators/bol-shego-vsego-trudovyh-migrantov-iz-kyrgyzstana/>

27.12.2023

Глава Татарстана Минниханов предложил создать спецорган для работы с **мигрантами**

Глава Татарстана Рустам Минниханов предложил учредить в республике орган, который будет заниматься вопросами мигрантов. Минниханов также отметил, что Татарстан - крупный промышленный центр, и "без мигрантов мы не справимся". "Но при этом их пребывание должно быть упорядочено в рамках существующих норм и законов. Мы должны выйти с предложением - какая должна быть форма. У нас должен быть орган, который этот вопрос будет сопровождать", - подчеркнул губернатор.

СПРАВКА: про необходимость создания специального органа, который бы комплексно занимался темой **трудовой миграции**, заявлял президент Владимир Путин в ходе итоговой прямой линии. По мнению президента, мигранты должны уважать традиции и законы РФ, а российским властям, в свою очередь, следует создавать для иностранных граждан "нормальные человеческие" условия.

Председатель общественной организации "Национальный антикоррупционный комитет", член Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека Кирилл Кабанов считает, что власти Татарстана торопят события:



"Это не вредно, но я не думаю, что нужна такая спешка. Создание спецоргана - это поручение президента, да и миграционная политика - это федеральный уровень, а не региональный. Сначала должно пройти изменение федерального законодательства, оно подготовлено, и там учтен режим контролируемого пребывания, ужесточение ответственности. После того, как мы примем закон, мы должны будем определить, как его реализовывать". Кабанов не отрицает, что есть определенные функции, которые можно реализовывать и через региональные полномочия: "То, что в Татарстане создается свой спецорган, это право регионов - они сами будут определять квотирование и решать какие-то вопросы. Но нужно понимать, то, что может работать в регионе, не обязательно будет работать на федеральном уровне". Также эксперт сетует, что сейчас реализацию миграционной политики называют услугой, хотя это не услуга, а государственная функция.

По мнению председателя наблюдательного совета Института демографии и миграции Юрия Крупнова, глава Татарстана показывает правильное отношение к ситуации: "У нас на федеральном уровне была федеральная миграционная служба, которую в 2016г. ликвидировали. И тут вопрос, а нужно ли было её ликвидировать, всё-таки многие вопросы требуют законодательного обеспечения на федеральном уровне". Крупнов отмечает, что министерство внутренних дел, к которому сегодня отошли функции ФМС, и так перегружено тысячей других направлений.

Председатель Центрального комитета Профсоюза трудящихся-мигрантов Ренат Каримов отмечает тот факт, что люди ориентируются на мнения политиков, которые очень часто высказываются против мигрантов: "Также СМИ о мигрантах пишут только негативное, причем как большие, так и маленькие издания. И в результате общество получает только негативную информацию. Формируется искаженное представление об их роли, о характере этих людей, о намерениях. Можно было бы для начала попробовать подключить к этому общественность, партии, особенно те партии, что представлены в Госдуме". Каримов подчеркивает, что сейчас вопросами адаптации мигрантов, интеграции, помощью в изучении языка, истории практически никто не занимается. Но главное, по мнению эксперта, если ничего не поменять в общественном мнении, то с созданием нового органа ничего не изменится.

<http://club-rf.ru/16/detail/7190>

В.В. ПУТИН

28.12.2023

Путин поручил выработать единые правила оплаты труда педагогов

Президент РФ Владимир Путин на заседании Госсовета заявил, что труд учителя должен оплачиваться по единым, понятным и прозрачным правилам, сообщает РИА "Новости". Именно из-за неравной оплаты труда, по его словам, между **регионами** накапливаются разрывы в качестве обучения, растет дефицит педагогических кадров, так как учителя переезжают из субъектов с низкой оплатой,



из-за чего там падает качество образования. Такое развитие событий нарушает ключевой принцип - равенство образовательных возможностей для **российских** детей, пояснил Путин.

- Я прошу правительство предложить системные решения проблемы оплаты труда учителя. Здесь разные подходы есть, я сейчас не буду вдаваться в детали. [...] Они, эти разные подходы, в целом известны тем, кто занимается решением этих вопросов. Нужно двигаться в этом направлении, - сказал глава государства.

Профсоюзы давно и последовательно выступают за выравнивание заработных плат бюджетников в различных **регионах** страны. В заседании Госсовета также принял участие председатель **Федерации независимых профсоюзов России** Михаил Шмаков.

Напомним, что Госдума 27 октября приняла закон, вносящий изменения в ст. 144 Трудового кодекса - "Системы оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений". Теперь правительство наделено правом устанавливать требования к системам оплаты труда бюджетников, включая те, что применяются к выплатам компенсационного и стимулирующего характера.

- Очень большие различия возникают в оплате труда одних и тех же специалистов не только между субъектами Федерации, но и даже в рамках одного субъекта. Поэтому внесенный правительством законопроект мы считаем шагом в правильном направлении. Он позволит сформировать единую, понятную систему, в которой будет определен должностной оклад. С нашей точки зрения, он должен составлять не менее 70% заработной платы. Система надбавок, компенсационных и стимулирующих выплат должна оплачиваться в каждой из профессий, - отмечал ранее член комитета Госдумы по труду, заместитель председателя **ФНПР** Андрей Исаев.

Окончательная редакция закона была сформирована при активном участии профсоюзов системы **ФНПР**.

<https://www.solidarnost.org/news/putin-poruchil-vyrobkat-edinye-pravila-oplaty-truda-pedagogov.html>

27.12.2023

Путин назвал способ привлечь мужчин на работу в школы

Чтобы в российских школах было больше педагогов-мужчин, нужно повышать заработную плату. Об этом в среду, 27 декабря, рассказал президент РФ Владимир Путин.

Незадолго до старта заседания Государственного совета по подведению итогов Года педагога и наставника российский лидер поинтересовался у главы Минпросвещения Сергея Кравцова, какого соотношение мужчин и женщин, работающих в школах.



По словам Кравцова, мужчин в школьных кадрах около 15%, однако "мы над этим работаем", благодаря чему "в последнее время пошли ребята молодые в школы".

Путин в ответ подчеркнул, что "зарплату надо повышать".

Раньше было не редкостью, когда физкультуру вели бывшие спортсмены, начальную военную подготовку - отставные офицеры, а русский язык мог преподавать бывший журналист. Сегодня без педагогического образования в школу попасть нельзя, но все равно находятся люди, для которых профессия учителя становится второй и главной в жизни. "МК" выяснил, что манит этих людей в школы.

В сентябре 2023 года 154 молодых педагога пришли в учебные заведения 33 региона. Тем не менее, **дефицит кадров** в сфере образования сохраняется. Чтобы привлечь в школы новых сотрудников, в России реализуется комплекс специальных программ - например, "Земский учитель".

<https://www.mk.ru/social/2023/12/27/putin-nazval-sposob-privlech-muzhchin-na-rabotu-v-shkoly.html>

Т.А. ГОЛИКОВА

27.12.2023

Голикова: Вводится ежеквартальный мониторинг систем оплаты труда в ряде сфер

В рамках Российской трехсторонней комиссии будет проводится ежеквартальный мониторинг выполнения единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном, местном уровнях **систем оплаты труда** работников государственных и муниципальных учреждений, сообщила вице-премьер Татьяна Голикова в ходе Госсовета по наставничеству с участием президента РФ Владимира Путина.

"Нами в рамках РТК было принято консолидированное решение работодателей, профсоюзов и правительства о выработке на 2024 год единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном, местном уровнях **систем оплаты труда** работников государственных и муниципальных учреждений", - отметила она.

Проанализировав существующий опыт, были изменены подходы и особенности установления **систем оплаты труда** для образования, здравоохранения, культуры, сообщила Голикова.

"Мы также договорились в рамках российской трехсторонней комиссии, что ежеквартально силами РТК мы осуществим мониторинг этой работы", - отметила она.

<https://rg.ru/2023/12/27/golikova-vvoditsia-ezhekvartalnyj-monitoring-sistem-oplaty-truda-v-riade-sfer.html>



27.12.2023

Голикова опровергла дефицит иностранной рабочей силы в РФ

Проблемы дефицита иностранной рабочей силы в России в настоящее время нет. Такое заявление сделала в среду, 27 декабря, вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

Замглавы кабмина попросили прокомментировать серьезность нехватки иностранной рабочей силы в стране. Однако Голикова заявила, что "сейчас нет такой проблемы".

Ранее было опубликовано исследование научного сотрудника Института экономики Российской академии наук Николая Ахапкина, согласно которому дефицит рабочих рук в стране в 2023 году составит 4,8 миллиона человек. О кадровом голоде говорят уже 91% российских компаний.

Министр строительства Новосибирской области Алексей Колмаков рассказал, что правительство региона планирует привлечь 2 тысячи **трудовых мигрантов** из Северной Кореи. По словам Колмакова, это связано с тем, что строительная отрасль находится на пике своих возможностей - "приходится это делать, не справляемся, объем очень серьезный".

МК

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

27.12.2023

Стаж участников СВО формируется, здесь "никто не обижен" - глава Минтруда

Трудовой стаж участников специальной военной операции определяется по иной системе, они не **уволены** со своих **рабочих** мест, стаж формируется, в этом вопросе "никто не обижен", заявил глава Минтруда Антон Котяков.

"Те, кто у нас на сегодняшний день на СВО присутствуют, они же не **уволены** с **рабочих** мест. Соответственно, стаж у них формируется, причем у них идет иная система определения стажа. То есть там никто не обижен", - заявил Котяков журналистам, отвечая на вопрос о том, закрепляет ли новый закон о занятости зачет участия в СВО в трудовом стаже.

РИА Новости. Главное

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



27.12.2023

Роструд напомнил о гарантиях работающих в праздничные дни граждан

Федеральная служба по труду и занятости (Роструд) напомнила, что период с 1 по 8 января 2024 года считается нерабочими праздничными днями.

Трудовой кодекс РФ устанавливает гарантии повышенной оплаты труда тем, кто привлекается к работе в такие дни:

- работникам, получающим оклад - не менее чем в двойном размере,
- для сдельщиков - не менее чем по двойным сдельным расценкам,
- для работников, чей труд оплачивается по тарифам - в размере не менее двойной тарифной ставки.

Кроме того, за работу в нерабочий праздничный день работнику по его желанию может быть предоставлен другой день отдыха. В этом случае работа в этот день оплачивается в одинарном размере, а день отдыха оплате не подлежит.

Работник, который считает, что его трудовые права были нарушены, может обратиться в **государственную инспекцию труда**.

<https://gazetavyborg.ru/news/obschestvo/rostrud-napomnil-o-garantiyakh-rabotayuschikh-v-pr/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.12.2023

На предприятиях в Омской области уменьшилось количество пострадавших при несчастных случаях

Работодатели улучшают условия и безопасность труда.

На итоговой Межведомственной комиссии по защите трудовых прав работников замминистра труда Ирина Варнавская сообщила о снижении производственного травматизма на омских предприятиях.

«За 9 месяцев 2023 года, по сравнению с аналогичным периодом 2022 года, численность пострадавших в результате несчастных случаев на производстве сократилась на 6,7%, на 10% снизилось число работников, погибших на производстве».

За последние пять лет общий травматизм у местных работодателей понизился на 25%, количество тяжелых травм уменьшилось вдвое.

Трём омским организациям рекомендовали поработать над повышением уровня безопасности труда и предложили помочь рабочих групп от Минтруда и Государственной **трудовой инспекции**. Названия компаний не указывались.

<https://bk55.ru/news/article/227486/>



28.12.2023

В Емве на рабочем месте обнаружили тело рабочего

Трудовая инспекция Республики Коми завершила расследование несчастного случая с работником компании в Емве, которая производит деревянные панели и плиты, фанеру и шпон.

30 ноября сотрудник компании заступил на дежурство без каких-либо жалоб на здоровье. Мужчина покинул рабочее место по собственным нуждам, однако спустя время его тело было обнаружено в раздевалке.

В ходе расследования выяснилось, что несчастный случай не связан с производством. Комиссия по расследованию разработала мероприятия по профилактике причин несчастного случая.

Ехал пьяным без прав: в Коми водитель «десятки» устроил ДТП с пострадавшим (подробнее)

<https://www.komi.kp.ru/online/news/5609683/?from=integrum>

27.12.2023

Воспитатель нижегородского детского сада получил перелом позвонка

62-летний младший воспитатель детского сада № 177 Нижнего Новгорода получил перелом позвонка в результате падения. Об этом сообщает региональная **Гострудинспекция**.

Утром 25 декабря воспитатель упал на территории детского сада. Медики диагностировали у него компрессионный перелом тела позвонка. Данная травма относится к категории тяжелых, при этом сведений о несчастном случае от работодателя в **Роструд** не поступило.

Ведомство выясняет обстоятельства и причины произошедшего.

<https://www.vgoroden.ru/novosti/vospitatel-nizhegorodskogo-detskogo-sada-poluchil-perelom-pozvonka-id386314>

27.12.2023

"ГидроТрансПроект" погасил 18,5 млн рублей долга по зарплате строителям нижегородского метро

ЗАО "Институт ГидроТрансПроект" из Москвы выплатило 18,48 млн рублей долга 147 строителям новой станции метро "Сенная" в Нижнем Новгороде. Об этом сообщили в пресс-службе **государственной инспекции труда** в Нижегородской области 26 декабря 2023 года.

Гострудинспекция выявила задолженность перед 147 работниками 30 ноября 2023 года. Сумма долга составила более 18,48 млн рублей за период с августа по ноябрь.



Компания является субподрядчиком по строительно-монтажным работам при продлении нижегородского метро до станции "Сенная". После вмешательства **гострудинспекции** долг был погашен в полном объеме.

<https://nn-now.ru/gidrotransproekt-pogasil-185-mln-rublej-dolga-po-zarplate-stroiteleyam-nizhegorodskogo-metro/>

27.12.2023

Тюменская компания выплатит рабочему, упавшему с 16 этажа, 800 тысяч рублей

У него диагностировали множественные травмы - переломы позвоночника, лонного сочленения и ног.

Благодаря прокурорскому вмешательству после падения с высотки работник получит 800 тысяч рублей.

Проверка по обращению жителя Тюмени выявила, что рабочий упал с высоты на стройке и получил тяжелые травмы. В марте 2023 года на строящейся высотке во время работ по гидроизоляции балконов 28-летний рабочий ООО «Квадробетон» упал с 16 этажа. У него диагностировали множественные травмы - переломы позвоночника, лонного сочленения и ног.

Его работодатель отказался оформлять документы о несчастном случае и игнорировал предписание **инспекции труда**.

Прокурор подал в суд иск о компенсации морального вреда в размере 1 млн рублей. Суд удовлетворил иск, обязав работодателя выплатить 800 тыс. рублей.

Ответчик попытался обжаловать решение, но его жалобу суд не удовлетворил, сообщает прокуратура Тюменской области.

https://tmn.aif.ru/incidents/details/tyumenskaya_kompaniya_vyplatit_rabochemu_upavshemu_s_16_etazha_800_tysach_rublej

TELEGRAM-КАНАЛЫ

27.12.2023 18:39:01

Согласно новому закону о занятости, правила распределения бюджетных мест изменят.

Теперь контрольные цифры приёма на бюджетные места будут устанавливать по данным мониторинга рынка труда — в том числе с учётом того, как трудоустроились выпускники вузов и колледжей в предыдущие годы. Федеральная служба занятости — **Роструд** — будет участвовать в определении общего количества мест на обучение за счёт федерального бюджета и в их распределении между образовательными организациями. Конкретный порядок для этого утверждает, согласно закону об образовании, правительство. В действующем с июня 2023 года [постановлении](#) об участии службы занятости ещё не говорится, так что, вероятно, правила обновят. Количество мест для обучения за счёт



региональных и муниципальных бюджетов, согласно новому закону, будут согласовывать региональные службы занятости.

Семейное Образование и аттестация с ЦПСО

<https://t.me/hsscenter/6259>

27.12.2023

Безработица в России сохраняется на историческом минимуме второй месяц подряд

Уровень безработицы в России в ноябре 2023 года сохранился на историческом минимуме в 2,9%, который был зафиксирован месяцем ранее. Соответствующие данные содержатся в опубликованном 27 декабря докладе Росстата "Социально-экономическое положение России". По информации ведомства, численность рабочей силы в возрасте 15 лет и старше в октябре **составила 76,3 миллиона человек**. Из них 2,2 миллиона человек классифицировались как безработные в соответствии с методологией Международной организации труда – то есть на момент исследования нуждались в работе, находились в её поисках и были готовы приступить к ней в течение недели. Согласно данным Роструда, к концу ноября в органах службы занятости населения состояли на учете 0,5 миллиона граждан, не занятых трудовой деятельностью. Из них 0,4 миллиона человек имели статус безработного, в том числе 0,3 миллиона человек получали пособия по безработице.

ИА REX

<https://t.me/iarexru/61676>

ПРОФСОЮЗЫ

27.12.2023

Зампред ФНПР подвел итоги года в прямом эфире

Закон о занятости, работа с профсоюзной молодежью, изменение концепции по защите прав трудящихся женщин – главные достижения профсоюзов в 2023 году. Об этом во время "Профсоюзного подхода" заявил Александр Шершуков, заместитель председателя **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)**. Стим состоялся 26 декабря в официальной группе газеты "Солидарность" ВКонтакте.

- Самое главное, что в глобальном смысле ничего не сломалось. Начиная с 2019 года, и **профсоюзы**, и страна, и все люди живут в состоянии стресса. И был очень большой риск, что поломается именно в **трудовых** отношениях. Но этого не случилось – это в том числе заслуга **профсоюзов**. Благодаря механизмам, созданным у нас в стране, в работе которых активное участие принимают профсоюзы, эти ситуации мы выдержали и продолжаем выдерживать, – сказал зампред **ФНПР**. – По большому счету за пять лет, а в следующем году у нас будет



проходить съезд, после кризиса 2018 года, связанного с пенсионной реформой, я не могу назвать каких-то событий, которые мы бы проиграли.

Александр Шершуков отметил, что в течение года было сделано на уровне страны несколько важных вещей, и одна из них - это закон о занятости, в разработке которого принимали участие профсоюзы.

Кроме того, по его словам, в этом году профсоюзы завершили переход в молодёжной работе от отдельных форумов к реальной молодёжной программе, которая включена в кадровую политику. Также в уходящем году много внимания было уделено женской тематике.

- На прошлой неделе было заседание Исполкома, и на моей памяти, впервые за 20 лет, на коллегиальном органе рассматривался вопрос о защите трудящихся женщин. Это существенная вещь. Есть направления, которые мы традиционно рассматриваем в качестве основных: организационная работа, защита трудовых прав, охрана труда, а вот эта тематика была второстепенной. И я могу сказать, что на прошедшем Исполкоме эти изменения вызвали очень бурную полемику, - добавил Шершуков.

Профлидер также ответил на вопросы подписчиков, связанные с грядущим съездом **ФНПР**, введением единой тарифной сетки, оценкой эффективности профсоюзов и др.

<https://www.solidarnost.org/news/zampredsedatelya-fnpr-podvel-itogi-goda-v-pryamom-efire.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

27.12.2023

Безработица в РФ в ноябре второй месяц подряд оставалась на минимуме в 2,9% - Росстат

Безработица в России в ноябре 2023 года второй месяц подряд оставалась на историческом минимуме в 2,9%, следует из доклада Росстата.

"В ноябре 2023 года 2,2 миллиона человек в возрасте 15 лет и старше классифицировались как безработные (в соответствии с методологией Международной организации труда). Уровень безработицы населения в возрасте 15 лет и старше в ноябре 2023 года составил 2,9% (без исключения сезонного фактора)", - говорится в документе.

До нового исторического минимума в 2,9% безработица опустилась в октябре. При этом если месяцем ранее общая численность безработных в стране составляла 2,224 миллиона человек, то в ноябре она подросла до 2,233 миллиона человек.

Как отмечает Росстат со ссылкой на данные **Роструда**, к концу ноября в органах службы занятости населения состояли на учете 0,5 миллиона не занятых трудовой



деятельностью граждан, из них 0,4 миллиона человек имели статус безработного, в том числе 0,3 миллиона человек получали пособие по безработице.

Росстат при изучении занятости и безработицы использует методологию Международной организации труда, в соответствии с которой безработными являются те, кто в момент исследования одновременно нуждался в работе, искал ее и был готов приступить к ней. Численность рабочей силы в России в возрасте 15 лет и старше, по данным Росстата, в ноябре 2023 года составила 76,3 миллиона человек.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

28.12.2023

Эксперт: зарплаты опытных IT-специалистов в 2024 году могут составить от 500 тыс. рублей

Заработные платы IT-специалистов уровня Senior в 2024 году могут составить минимум 500 тыс. рублей, уровня Lead - минимум 800 тыс. рублей. Об этом рассказала ТАСС эксперт по стратегическому управлению человеческим капиталом, Executive search и управлению персоналом в условиях цифровой трансформации бизнеса Катерина Казакова.

"Уход различных зарубежных IT-компаний с российского рынка нередко сопровождался релокацией части сотрудников из России. При этом, уходя, компании старались забрать с собой самых высококвалифицированных специалистов. Это привело к краткосрочному снижению качества специалистов на рынке и росту **дефицита** высококвалифицированных **специалистов** при росте их заработных плат", - отметила эксперт.

Например, в секторе информационной безопасности **не хватает** опытных **DevSecOps-специалистов**, Application Security инженеров, антифрод-специалистов, размеры заработных плат которых для специалистов Senior уровня могут составлять от 500 тыс. рублей, для специалистов Lead уровня - от 800 тыс. рублей, подчеркнула Казакова.

"Для решения задач импортозамещения важную роль стали играть Open Source - решения. В связи с этим увеличился спрос на IT-специалистов, которые смогут взять на поддержку Open Source - решение и развивать как собственный продукт. Заработные платы таких специалистов нередко "улетают в космос", - сообщила эксперт. По ее данным, фиксированная часть заработной платы администратора баз данных Senior уровня с обширным опытом администрирования СУБД (система управления базами данных) PostgreSQL, которая является Open Source - решением, может составлять от 600 тыс. рублей, администратора Lead уровня - от 800 тыс. рублей.



В середине декабря глава Минцифры Максут Шадаев сообщил, что ведомство видит замедление темпов роста заработных плат в ИТ-индустрии. По словам министра, это хороший знак, который говорит об охлаждении рынка.

<https://tass.ru/ekonomika/19642665>

28.12.2023

Володин рассказал о законах, которые заработают в январе 2024 г

Спикер Госдумы Вячеслав Володин рассказал о **законах**, которые вступят в силу в январе, в том числе о повышении МРОТ на 18,5%.

"**Какие законы** вступят в силу в январе 2024 года . С 1 января минимальный размер оплаты труда вырастет на 18,5%. Решение было инициировано Президентом Владимиром Путиным. Это увеличит реальные доходы людей. Благодаря новому МРОТ заработная плата вырастет у порядка 5 миллионов человек. Кроме того, от величины МРОТ зависят размеры пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам и других обязательных выплат социального страхования", - написал Володин в своем Telegram-канале.

Он отметил, что в 2023 году **Госдума** приняла 694 **закона**, каждый четвертый - социально ориентированный. Помощь людям является приоритетом работы нижней палаты парламента, подчеркнул Володин.

"С 1 января родители, которые выйдут на работу до того, как ребёнку исполнится полтора года, продолжат получать пособие по уходу за ним. Это станет дополнительной поддержкой семьям с детьми и защитит мам и пап, которые вынуждены выходить из декрета раньше", - заявил председатель ГД.

Также вступит в силу **новый закон** о занятости, которым упорядочиваются меры господдержки и учитываются новые форматы работы.

Кроме того, с нового года заработают **законы** о сохранении выплат родителям при выходе на работу до достижения ребенком возраста 1,5 года, а также о выплате материнского капитала людям с гражданством РФ и только в том случае, если ребенок является гражданином РФ по рождению.

"Механизм кредитных каникул для потребительских кредитов будет действовать на постоянной основе. До этого времени обратиться за такими каникулами можно было до конца 2023 года и при условии, что договор заключили до 1 марта 2022 года", - рассказал Володин о норме, которая также заработает с 1 января.

РИА Новости. Все Новости

27.12.2023

Правительство РФ планирует внедрить выплаты за наставничество

Правительство РФ планирует разработать **поправки** в Трудовой **кодекс** для выплат педагогам за наставничество, сообщила вице-премьер Татьяна Голикова.



"Мы договорились вместе с коллегами вчера, что мы разработаем вместе с парламентом **поправки** в трудовое **законодательство**, которые выделят в составе фонда оплаты **труда** эти выплаты и соответствующим образом отрегулируют их дальше нормативными актами для того, чтобы это обрело силу **закона**, и это были четко выплаты за наставничество", - сказала **Голикова** на заседании Госсовета с участием **президента РФ** Владимира Путина в среду.

Она подчеркнула, что выплата будет касаться любой сферы, где используется институт наставничества. "Мы договорились отработать концепцию и модели наставничества как рекомендательные подходы, пока. Дальше посмотрим, если потребуются еще какие-нибудь изменения в действующее **законодательство**, то тогда отработаем их вместе с субъектами РФ и вместе с комиссиями Госсовета", - подчеркнула вице-премьер.

Голикова также сообщила, что на базе министерства просвещения с участием экспертов была создана рабочая группа, которая в ближайшее время представит концепцию наставничества.

Кроме того, как сказала **Голикова**, результаты эксперимента по снижению бюрократической нагрузки на учителей должны быть представлены к 1 сентября 2024 года.

<https://www.interfax.ru/russia/938260>

27.12.2023

Учителя в Год педагога получили поддержку в размере 53 млрд рублей

Кравцов: учителя получили поддержку в размере 53 млрд рублей в Год педагога

Учителя в Год педагога и наставника в России получили поддержку в размере более 53 млрд рублей. Об этом в среду, 27 декабря, сообщил министр просвещения РФ Сергей Кравцов на заседании Госсовета.

«Хочу отметить глав субъектов РФ, на вашем уровне было реализовано более 470 мер поддержки педагогов на общую сумму свыше 53 млрд рублей», - подчеркнул он.

Кроме того, Кравцов отметил, что денежные поощрения за классное руководство выплачиваются без сбоев и в срок как в школах, так и в колледжах кураторам групп.

2023 год по решению **президента России** Владимира Путина был объявлен Годом педагога и наставника.

В этот же день российский лидер заявил, что оплата **труда** педагогов в стране должна стать более справедливой, нужно поднять зарплату учителей в тех регионах, где она ниже. Глава государства поручил **правительству РФ** разработать системные **предложения** для решения проблемы неравномерной оплаты **труда** учителей в разных субъектах. Ранее, 25 декабря, декан факультета права НИУ ВШЭ Вадим Виноградов рассказал, что с 1 января на 9,8%



проиндексируют зарплату работникам сфер образования, здравоохранения, социального обеспечения, культуры и науки.

<https://iz.ru/1627254/2023-12-27/uchitelia-v-god-pedagoga-poluchili-podderzhku-v-razmere-53-mlrd-rublei>

27.12.2023

Росстат сообщил о росте реальной зарплаты в годовом выражении до 9,9%

Рост реальной зарплаты в годовом выражении в октябре достиг 9,9%, сообщили в Росстата. Средняя начисленная заработка работников организаций за тот же период увеличилась на 17,2% до 73 830 рублей, в сравнении с сентябрем рост составил 2 908 рублей или 3,9%.

Владимир Трефилов/ РИА Новости

Ранее эксперты заявляли о прохождении пика роста реальных зарплат в мае 2023 года, когда он достиг 13,3%. Высокие показатели фиксировались до августа, когда рост реальных зарплат составил 9,5%, однако в сентябре произошло снижение до 7,2%. По итогам октября показатели снова выросли почти до 10%.

При этом работодатели все чаще сообщают о слишком высоких зарплатных ожиданиях соискателей, которые им все сложнее удовлетворять. Об этом сообщило 67% организаций. Запросы кандидатов выросли за год на 15-20%, а средняя ожидаемая зарплата - на 10 тыс. руб., посчитали в UTEAM.

"Соискатели чувствуют, что на рынке труда образовался **дефицит кадров** и повышают свои зарплатные ожидания", - констатирует старший научный сотрудник Института социального анализа и прогнозирования (ИНСАП) РАНХиГС Виктор Ляшок. Работодатели в свою очередь подняли зарплатные предложения в вакансиях за год в среднем на 9%, сообщил директор по развитию "Авито Работы" Дмитрий Пучков.

Сложности с удовлетворением зарплатных запросов в основном возникают в сферах, где наблюдается повышенный спрос на сотрудников, который провоцирует реактивный рост зарплат. К примеру, 2023 году предлагаемые строителям зарплаты выросли на 69%. Во многом на это повлияла и "гонка зарплат", в которую включилось 74% компаний, и в ближайшее время их число снижаться не будет. Работодателям необходимо адаптироваться к жизни в новых условиях, так как текущие условия на рынке труда носят долгосрочный характер, считает Виктор Ляшок.

Для пополнения трудовых ресурсов компаниям приходится расширять границы поиска. "Работодатели все чаще обращают внимание на молодых специалистов, которых обучают всем необходимым навыкам прямо на рабочем месте, соискателей с ОВЗ, молодых родителей с возможностью частичной подработки, а также на представителей старшего поколения", - говорит Дмитрий Пучков.



При этом в структуре самих компаний начинает формироваться конфликт интересов. HR-менеджеры рассматривают любые кандидатуры сотрудников, если они соответствуют основным критериям вакансии. Но при этом наблюдают стереотипные подходы со стороны руководителей, которые все еще не готовы принять новые правила игры на соискателей и требуют найти идеального кандидата с максимальным опытом работы. "Топ-менеджменту сегодня крайне важно осознать, что рынок изменился, и хороший работник - это по-настоящему редкий ресурс", - говорит Анна Крылова, генеральный директор кадровой компании UTEAM.

Кандидатов, соответствующих критериям поиска, также становится все меньше. И это не всегда вопрос квалификации сотрудника. Рынок труда меняется слишком быстро, персонал не успевает осваивать новые навыки. Наиболее остро проблема стоит в сфере ИТ, и в освоении навыков ИТ работниками других направлений, так как происходит проникновение технологий во все сферы деятельности.

<https://rg.ru/2023/12/27/rossstat-soobshchil-o-roste-realnoj-zarplaty-v-godovom-vyrazhenii-do-99.html>

27.12.2023

В Минобрнауки предложили создать систему турниров для всей семьи

Предлагается создать систему непрофессиональных соревнований и турниров среди учащихся, обучающихся и работающей молодежи, в том числе соревнований, в которых участвует вся семья. Об этом говорится в опубликованной 27 декабря на сайте ведомства Стратегии молодежной политики в Российской Федерации на период до 2030 года.

В стратегии, в частности, содержатся меры по приоритетному направлению реализации «Поддержка молодых семей».

В частности, предлагается популяризировать институт семьи в качестве социально успешного компонента общества при помощи интеграции семейных проектов и программ в систему государственных, общественных и деловых программ и мероприятий. Также речь идет о широком использовании семейной тематики в медиаиндустрии, индустрии культуры и соцрекламе.

Предполагается и повышение уровня социально-правовой информированности и психолого-педагогической компетентности молодежи в вопросах семьи и брака, развитие широкой молодежной инфраструктуры, в том числе центров молодежного досуга, спорта и творчества, создание системы непрофессиональных соревнований и турниров среди учащихся и работающей молодежи, в том числе соревнований, в которых участвует вся семья.

Помимо этого, предлагается усилить поддержку военнослужащих в возрасте до 35 лет и членов их семей, в том числе внедрение программ адаптации участников спецоперации по их возвращению на гражданскую работу, разработать поправки



в **законодательство**, направленных на повышение доступности для детей и молодежи инфраструктуры образовательных организаций и спортивных объектов, обеспечения программы молодым специалистам и молодым семьям жилья.

В проекте также говорится об обеспечении программы, касающейся установления для молодежи в возрасте до 35 лет, проживающей в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях и вступающей в **трудовые отношения**, надбавки к заработной плате и выплаты такой надбавки в полном размере начиная с первого дня работы в этих районах и местностях.

Как писала «Парламентская газета», глава Комитета **Госдумы** по молодежной политике Артем Метелев ранее заявил, что в 2024 году планируется завершить работу по созданию министерств по молодежной политике в каждом регионе России.

<https://www.pnp.ru/politics/v-minobrnauki-predlozhili-sozdat-sistemu-turnirov-dlya-vsey-semi.html>

27.12.2023

Нилов рассказал о планах в сфере социальной политики на 2024 год

На 2024 год запланировано в том числе повышение МРОТ, зарплат учителей, врачей и соцработников, а также индексация пенсий работающим пенсионерам. Ко всему прочему, парламентарии намерены поддерживать общественные организации, заявил Общественной Службе Новостей председатель Комитета **Государственной Думы** по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

По словам депутата, в социальной сфере осталось еще много вопросов, над которыми нужно работать. Вместе с тем важно «не снижать темпы, бороться за социальную справедливость».

Нилов добавил, что некоторые обращения граждан можно решить быстро, при этом людям «ставят искусственные препятствия» и перенаправляют из одной инстанции в другую. «Эта порочная практика должна быть прекращена», - цитирует собеседника издание.

Парламентарий напомнил, что в декабре был принят **закон** о занятости, который изменит идеологию подхода к безработным гражданам. «В планах у нас также повышение МРОТ, зарплат учителей, врачей, соцработников, а также индексация пенсий работающим пенсионерам! Мы будем поддерживать общественные организации, особенно ветеранские, ведь именно на их плечах сегодня лежит ответственность за патриотическое воспитание нашей молодежи», - сказал Нилов.

Депутат поздравил россиян с наступающими праздниками и пожелал достижения поставленных целей.



Как писала «Парламентская газета», с января 2024 года в России изменятся правила оказания социальной помощи. Согласно **закону**, в состав семьи, используемый при расчете среднедушевого дохода для получения мер социальной поддержки, будут включены заявитель, его супруга и дети. Доходы родителей, братьев и сестер больше учитываться не будут.

<https://www.pnp.ru/economics/nilov-rasskazal-o-planakh-v-sfere-socialnoy-politiki-na-2024-god.html>